

茂名“百日行动”连续三晚扫毒

出动警力6712人次

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员王其章 8月5日至8日,根据公安部 and 省公安厅“百日行动”部署要求,茂名市公安局在全市范围内组织开展“禁毒+N”专项整治集中夜查统一行动。此次专项行动,出动警力6712人次、群防群治力量1805人次,共破获毒品刑事案件24宗,办理行政案件88宗,抓获犯罪嫌疑人54人、涉毒逃犯2人,查获毒品988.92克(含外地协助收缴数),查处吸毒人员88人,排查整改各类安全隐患303处。

措施“实”,靠前督导抓落实

行动中,副市长、市公安局局长王冠中连续3天晚上深入夜查一线督导;各分局、各县市公安局抽调精干警力开展实施;市公安局禁毒、刑警、交警、治安等16个警种整合专业手段和优势资源,构建协作配合、无缝衔接、快速反应的跨警种合成作战机制,形成高效顺畅的整体格局。

省公安厅“百日行动”第十六专项督察组先后深入各地检查派出所开展夜查工作的准备、警力配置、装备配备、校园安保、枪支安全管理等情况。市公安局成立7个督导组分片对“禁毒+N”专项整治集中夜查统一行动开展督导检查。重点检查警种部门警力配置、装备配备、行动落实等方面情况,发现问题现场督促整改,有力推动行动深入开展。

各地公安机关立足辖区实际,强化自选动作,把整治毒品犯罪和打击电信诈骗、打击假币、反走私反偷渡、扫黄、破小案等捆绑作战,路面巡查、重点场所、重点人员清查、拔钉追逃、重点人员检测、涉毒案件攻坚、毒驾治理、精准宣教

等多维出击。

强化“打”,惩治犯罪护民生

行动中,茂名警方坚持“吸必查贩、贩必查吸”“查处吸毒必查毒源”“查处吸毒必破贩毒案件”工作思路,依托网上网下合成作战机制,全面加强案件侦办,对涉毒团伙目标予以打击。

近年来,茂名公安禁毒部门坚持与外省市禁毒部门跨区域联合作战。2020年,茂名禁毒部门向岑溪警方输出一条线索,岑溪警方循线经营,于2021年确定公安部目标2021-46案件。8月5日晚,通过与广西岑溪警方的无缝对接,当晚9时许,朱某豪刚刚独自驾车从广西岑溪购买毒品返回茂名,被民警人赃俱获,缴获毒品冰毒一袋(约83.1克)。

8月6日晚,犯罪嫌疑人周某永与吸毒人员霍某妙(女)约定在某商场侧门处交易毒品。正在督导“禁毒+N”集中清查行动的信宜市副市长、公安局局长赖劲带队进行抓捕。当晚7时,正在毒品交易的周、霍二人被当场抓获,民警在霍某妙身上缴获毒品冰毒2小包共1.88克。

8月6日晚,茂名市公安局禁毒部门组织高州禁毒部门对陈某健贩卖毒品案开展收网打击,抓获涉毒人员2名。

8月7日凌晨2点,茂名、电白两级禁毒部门对“肖某吸贩毒网络”进行切割收网,在电白沙琅镇抓获贩毒犯罪嫌疑人1名,吸毒人员5名。

茂名、电白两级禁毒部门组织罗坑、马踏、树仔、岭门等派出所扩线抓获涉毒嫌疑人25人,现场缴获毒品冰毒0.5克,扣押涉案小汽车3辆。

交警部门在重点路段、重点时段、



民警在检查可疑物。通讯员麦田田摄

涉毒重点场所周边灵活布设检查卡点,按“逢车必查、逢疑必检”原则,开展酒驾同检,共查处涉酒驾道路交通违法36起。

立足“控”,防范风险护稳定

行动中,各地公安机关对辖区内歌舞厅、酒吧、游艺厅、棋牌室、私人影院、旅馆酒店等场所开展全面清查,现场对可疑人员进行尿液检测,提取毛发样本送检,并强化重点场所毒品预防宣传教育,提升群众识毒防毒拒毒认知能力和水平。同时,积极开展线下宣传,发放宣传单张5万余份。

禁毒部门联合市邮政管理局对顺丰快递(茂名)分拣中心以及中国邮政集团公司茂名分公司分拣中心进行执法检

查,重点检查寄递物流企业是否严格落实实名收寄、收寄验视、过机安检等三项制度情况。

公安机关积极发动群防群治力量,对旅业、网吧、山林、果场等457个重点场所、部位进行检查巡查。

禁毒部门联合滨海分局组织电城、博贺两镇部分村委干部就现有吸毒人员“应检未检”工作进行座谈,充分发动群众力量深入排查涉毒风险隐患,加强吸毒人员管控。

禁毒民警和禁毒社工进驻高州云潭镇开展禁毒专项整治重点人员和涉化工人员走访排查工作。

随着茂名警方的全力推动,夏季治安打击整治“百日行动”得到全面纵深推进,行动取得了实实在在成效。

茂南开展大规模核酸筛查



扫一扫,看视频



为进一步贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略,科学精准做好疫情防控工作,保障市民健康和平安。昨日,茂南区在部分区域开展大规模核酸筛查工作,市民纷纷配合工作,自觉前往核酸检测点进行核酸采样,城区各核酸检测点秩序井然。

茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

信宜马安竹海乡村振兴建设项目正式动工 将打造成高标准高水平高质量的高山旅游度假区

茂名晚报讯 记者刘锋兰 昨日,信宜市马安竹海乡村振兴建设项目奠基仪式暨战略商家签约活动在信宜市平塘镇马安村隆重举行。信宜市委、市政府有关领导和钧明集团有关负责人及嘉宾共同出席活动。茂名晚报记者获悉,该项目由当地政府及中标单位共同出资建设,致力于打造高标准、高水平、高质量的高山旅游度假区。

斥资1.8亿元打造高山旅游度假区

平塘镇马安村素以竹海闻名,入选广东省首批“国家森林乡村”。马安竹海面积达3万多亩,是粤西面积最大的毛竹林,森林覆盖率85%以上。随着近年来交通网络的完善,这片未经开发的竹海迎来了发展新机,信宜市委、市政府决定充分利用特色生态资源,因地制宜建设马安竹海乡村振兴建设项目,致力于打造高标准、高水平、高质量的高山旅游度假区。据了解,马安竹海项目由政府及中标单位共同出资1.8亿元打造,建设内容包括乡村人居环境整治、基础设施投资、五星级标准度假酒店、高端度假民宿以及相关商业业态等。另外,根据相关招标文件显示,该项目将按照不低于国家4A级旅游景区标准进行打造和管理,在不久的将来马安竹海会带给游客全新的面貌与体验。

项目已动工,并签约了一批战略合作商家

昨天上午,项目奠基仪式在马安村举行,领导和嘉宾共同为项目培土奠基。这标志着信宜市马安竹海乡村振兴建设项目正式动工,进入快速施工阶段。“马安竹海项目拥有得天独厚的自然资源,在未来的建设中,钧明集团将秉持传承本土、因地制宜和就地取材的原则,融入非遗传统竹文

化、少数民族文化等‘在地’元素,将马安竹海打造建设成为集竹海观光、竹乡休闲、竹林避暑、度假疗养、生态科普、民俗体验等功能于一体的广东省高山区度假旅游目的地。”钧明集团乡村振兴事业部总经理周钰在介绍项目情况时如此说道。

另外,昨天上午还举行了马安竹海乡村振兴建设项目战略商家签约活动,宣读了首批战略合作商家,包括知名高端度假酒店品牌花间堂、以文化赋能乡村振兴的网红书店方所乡村书店、高端民宿运营客集团、国内沉浸式剧本杀策划运营企业钰泓天勤等多家酒店、餐饮、娱乐头部品牌,同时与本地多家非遗文化传承单位达成合作协议,一同携手以文化赋能马安,以商业振兴马安,以旅游带动马安及其周边的发展。

从山水双合到马安竹海或只需15分钟

近年来,信宜在乡村振兴的时代大潮中,深入挖掘本地优势文化旅游资源,在精品景区打造、旅游业态创新持续用力,大力推动文旅产业发展助力乡村振兴。于今年初建成的“山水双合”是信宜市在钱排镇双合村高标准打造的乡村振兴“信宜样板”“茂名样板”,前不久建成开放的信宜三华李主题公园则是信宜市大力推动农文旅深度融合的一个典范。如今,已动工建设的马安竹海乡村振兴建设项目再次广受社会瞩目。据悉,连接马安竹海和钱排山水双合的公路建设工作也正在如火如荼地进行中,不久的将来,从山水双合景区到马安竹海的车程将缩短至15分钟左右,从而构建起行程从山水双合到马安竹海的多元化旅游度假区,信宜市乡村旅游的新样板指日可待。